

旅日僑領劉秀忍女士（左），捐贈品質優異的日本梨苗木一批，由農委會主任委員余玉賢（右）代表國人接受。（陳晶）



## 李總統強調： 絕不犧牲農業

李總統登輝先生2月16日中午在圓山飯店，以盛大的午宴，款待歷屆神農獎得獎的傑出農民，並明確的告訴傑出農民：我們的農業，面對國內外情勢的挑戰，許多作法都應不斷的檢討、改進，但是，有一點不會變的，那就是：「政府絕對不會放棄農業，或犧牲農業」。

李總統更坦白的指出：「不管國際間的壓力多大，農業是一定要保護的」。

李總統表示，今天政府努力的目標，就是如何在適度的保護下，促進農業生產結構的改變，加強生產過程的分工，鼓勵農業技術的改良，提高農業的生產力與競爭力，以達到農業現代化的目標。

不過，李總統強調，這需要政府有關單位與全體農民共同配合努力，才可以獲得成效。

## 農民節大會 頒發神農獎

台灣地區78年農民節慶祝大會及神農獎頒獎典禮，2月2日在台北市社教館舉行。

行政院長俞國華應邀致詞，行政院農委會主任委員余玉賢、社工會主任趙守博、台北市長吳伯雄、高雄市長蘇南成、農林廳長孫明賢，出席頒發傑出農家及模範農民獎座。

## 農產品受進口損害 救助只限於短期

國內農產品受進口農產品損害時，政府將會「救助」，但「救助」將為「短期」，並於緊急狀況時為之，也不會對個人「救助」。

行政院農業委員會、經濟部國貿局及財政部等單位2月10日召開專案會議，研討修改「農產品受進口損害救濟辦法」，決定把「救濟」改為「救助」，並決定此一以「行政命令」方式行之的救助辦法，實施期間不宜太長。

## 旅日僑領劉秀忍女士 捐贈優異新品種梨苗

旅日僑領劉秀忍女士，為響應國內發展精緻農業政策，捐贈日本梨「新高」品種苗木一批，2月4日在農委會舉行捐贈儀式，由主任委員余玉賢主持。

劉秀忍是南投縣鹿谷鄉人，現任日本三和商事株式會社負責人，雖久居國外，却心繫鄉里，民國75年曾捐贈我國藍莓與獮猴桃苗木各一批，現仍由國內各試驗改良場所試種中。此次捐贈的日本梨「新高」品種苗木，為品質優異之新品種。

## 新家庭計畫 強調社會福利

研議多時的台灣地區新家庭計畫最近定稿，決定從明年7月起，每年減少10%的避孕人口，以預防未來人口驟減及老化問題。

台灣地區家庭計畫以往皆以節育為目標。衛生署副署長李悌元表示，今後家庭計畫工作應強調「社會福利」目標，以較廣義的「家庭幸福」觀點來重新規劃，藉以改善公共衛生及家庭福利，提高人口素質。

## 蛤／蠔／干貝 膽固醇含量低

一項新研究發現，貝類的飽和脂肪很低，甚至必須吃低膽固醇食物的人都可以安心食用。

美國塔夫脫大學營養研究所的納特頓醫師說，蛤、蠔（蚵仔）、干貝等的膽固醇及飽和脂肪含量極低，但富有各種營養，尤其是礦物質。

蝦、龍蝦、蟹等甲殼動物，也不再被視為破壞健康者。

龍蝦、蟹的膽固醇與雞肉一樣低。蝦的膽固醇含量也很低。

台北市民過年，活動繁多。圖示「新春揮毫」中，台北市立美術館館長黃光男（左），現場揮毫作畫，贈送給前來參觀的民衆。（中央社）

